

Közel piaci
Halmok kormányja kész öt segit
EN a Marbury Fensikok, Ala-
hollár infuzióval vehet 40 akny
is istállóval felszerelve. A hátra-
ny kívánja, 30 év alatt törleszt-
idet adja el Önnek, de gondos-
minden hétfőn. utiköltséget be-
yöződjön meg személyesen áll-
világosításért írjon vagy ke-

ry Plateau
g Agency
521 Paco Bldg
nd, Ohio
2 söt 3 termés évente.

Geringer, kereskedelmi képviselő
Prága, Cheoni Dum, Pokoj cial
3853-1.
Y. M. C. A. Prága, Starmomesta-
ka Radnice.
Románában: Peter Augustan
Ray, rendkívüli követ, teljhatalmú
miniszter Bukarest. Ely E. Palmer
konzul Bukarest. Louis E. Van
Norman, kereskedelmi képviselő.
Bukafest, care of American Le-
gant.

Dr. TIMKO
magyar orvos és sebész
COR. 89th és BUCKEYE
CLEVELAND, O.
Telefon: Cedar 2374

Szende Ferenc
zenetanár
Zongora és hegedű
leckét ad úgy saját
studiójában, mint a ta-
nítványok lakásán, a
legjobb európai me-
thódus szerint. Cim:
PROF. F. SZENDE
1838 E. 75th St.,
Cleveland, O.
Telefon: Randolph 7235

Excellenza azonnal megtudja, mihelyt elot-
vassa a levelet.
Tehát itt fogom találni?
Ezen a helyen, ahol most állok.
Franz befordult a kapun; a lépcsőn Pasztrini
mesterral találkozott.
Találkozott már azzal az emberrel, aki hírt
hozott a vicomte urról?
Igen, találkoztam vele, levelet hozott. Ké-
rem, gyujtasson világot a szobámban.

Excellenza azonnal megtudja, mihelyt elot-
vassa a levelet.
Tehát itt fogom találni?
Ezen a helyen, ahol most állok.
Franz befordult a kapun; a lépcsőn Pasztrini
mesterral találkozott.
Találkozott már azzal az emberrel, aki hírt
hozott a vicomte urról?
Igen, találkoztam vele, levelet hozott. Ké-
rem, gyujtasson világot a szobámban.

Excellenza azonnal megtudja, mihelyt elot-
vassa a levelet.
Tehát itt fogom találni?
Ezen a helyen, ahol most állok.
Franz befordult a kapun; a lépcsőn Pasztrini
mesterral találkozott.
Találkozott már azzal az emberrel, aki hírt
hozott a vicomte urról?
Igen, találkoztam vele, levelet hozott. Ké-
rem, gyujtasson világot a szobámban.

Nagy a munkáshiány szerte az országban

Ayres ezredes, a Cleveland Trust Company közgazdasági szakértőjének véleménye szerint a bevándorló munkások hiányát amerikai születésűekkel kell pótolni.

CLEVELAND, O., október 22.—Érdekes nyilatkozatot tett az egyik clevelandi lap munkatársa Ayres ezredes, a Cleveland Trust Company elnöke a bevándorlás kérdésével kapcsolatban. Az újságíró olyan érdeklődést intézett hozzá, hogy a bevándorlás korlátozása következtében mennyi munkát veszít el az országban? És ha ez a hiány az Egyesült Államokban? És ha ez a hiány mit idéz majd tenni ennek a problémának a megoldására?

Ayres ezredes válaszában a többi között a következőket mondta: — A szakmanélküli munkásoknak és a napszámosoknak a hiánya mindinkább érezhető válik. A munkák beküldött jelentéseiből is tudom, hogy a nagy ipari központban mindinkább több panasz hangzik el azért, hogy a gyár és bányavállalatok nem áll elegendő munkaerő rendelkezésére. Ez a körülmény természetesen a bevándorlást korlátozó törvényeknek tudható be. Az általános hangulat olyan, hogy egy ideig, sőt azt mondhatnánk, jó ideig egyáltalán nem számíthatunk arra, hogy az amerikai közvélemény a bevándorlást

Angliától elnézést kér Hughes

A vizsgálat megállapította, hogy a szövetségi ügynökök túllépték hatáskörüket.

A TULBUZGÓ TISZTIVISELŐK

A washingtoni angol nagykövet tiltakozása.

WASHINGTON, D. C. október 22. Hivatalos helyről kiszivárogtatott hírek szerint a külügyminisztérium annak rendje-módja szerint bozsanatot fog kérni az angol kormánytól, amiért túlbuzgó szövetségi ügynökök elkövetették a három mérföldes zónán túl az Emerald nevű kanadai gőzös alkoholizálását.

A pénzügyminisztérium ebből az ügyben alapos vizsgálatot rendelt el s arra a következtetésre jutott, hogy az amerikai hatóságok megbízottak csakugyan visszaélték hatáskörüikkel.

A Hughes külügyminiszternek tett jelentés utal arra, hogy az Emerald nem kötélt ki, legénysége egyáltalán nem szállt partra s hogy azok a szövetségi ügynökök, akik az alkoholizálást elkövetették, csakugyan túlbuzgók voltak.

Az Emeraldot "elfogta" a Hahn nevű "száraz" gőzös vagy nyolc mérföldnyi távolságra a new-yerseyi partoktól. A Hahn ágyút az Emeraldra szögezte s arra kényszerítette ezt a kanadai gőzöst, hogy a new yorki kikötőben kössön ki.

Az Emerald alkoholizálási elkövetésére az angol kormány részéről tiltakozásra vezetett a washingtoni angol nagykövetség útján. A tiltakozásban arra az álláspontra helyezkedett az angol kormány, hogy Amerikának nem áll jogában ilyen módon viselkedni egy angol hajóval szemben.

Amikor az angol nagykövet tiltakozása elhangzott, Hughes külügyminiszter kijelentette a nagykövet előtt, hogy az ügyet vizsgálat tárgyává teszi s ha szükségét látja annak, akkor az angol kormány megadja a kellő erkölcsi elégtelt.

Novemberben lesz a választás Angliában

Az angol parlament szerdán, vagy csütörtökön feloszlatják. — November 14-ikén, vagy 15-ikén fogják megtartani az új általános választásokat. — Lloyd George leeds-i beszédében a mult kormányzat érdemeit méltatta, de homályban hagyta jövő terveit.

LONDON, október 22. — Az angol parlament szerdán, vagy csütörtökön fel fogják oszlatni. Az új általános választásokra való jelöléseket, a melyek eldöntik majd, hogy Lloyd George kerül-e újra hatalomra, vagy pedig a konzervatívok veszik-e át a kormányzatot, november 3-ikán, vagy 4-ikén fogják megejteni. Amint hivatalosan megállapították, az általános választásokat így november 14-ikén, vagy 15-ikén tartják meg.

Közben Lloyd George, a lemondott miniszterelnök Leedsben, elmondta nagyobb beszédét, amelyet feszült figyelemmel várt egész Anglia. A beszédében Lloyd George vétele kormányzatát, de tartózkodott attól, hogy felfedje programját. A beszéd tartalma határozott volt a hátra vonatkozólag, de csupán általánosságokban mozgott a jövőre nézőre. Nyilvánvalóan a lemondott kormányfőnek még nem alakította ki tervét, vagy pedig úgy érzi, hogy még nem jött el az ideje a nyitl kártyákkal való játszomának.

A gyűlést, amelyen ez a nevezetes beszéd elhangzott, a Kiama Hallban, egy mozgófényképszínházban tartották meg, mert ez Leeds legnagyobb nyilvános terme. Az elcsöszött halgatóság előtt Lloyd George a mozgóképek villanylámpái árasztották fényét. Óriás tömeg gyűlt össze, amelynek túlnyomó része künn rekedt, míg magában a tereben 3000 ember, meghívott vendég zsúfolódott össze.

A gyűlést Lord Airedale nyitotta meg, mint elnök, aki a következő szavakkal mutatta be Lloyd Georget a hallgatóságnak: "Ez az államférfi, aki a világ leghatalmasabb válságában a nép reményének legfőbb oszlopa és a világ kivánságainak középpontja volt."

Ezek után kezdte meg Lloyd George a beszédét, amelynek elején a káliai óriás érdemeit fejtegette: "A minden pártból és hitvallásból való emberek pártját, amely nemzeti célokat alakult, a kampányt, amely győzelemre vezetett bennünket, s amely lassan, de fokozatosan kimentette az országot a béke zavarából, megbuktatták. Nem azért, mint ha megszünt volna a nemzet, hanem mert az egyik pártnak nem szolgált elegendő most a népek kellő eldöntése, hogy melyik előbbre való, a nemzet, vagy a párt."

"En most napról-napra, hétről-hétre el fogom mondani ezt a történetet, amíg csak a választások le nem folytatodnak s ha ezt megteszem, hajlandó leszek egész életem és működésem történetét letenni a nép keze közé. Mert én a népet jól, tisztességesen és komolyan szolgálom s azzal az úrralokól, hogy szülőhazámnak a legjobb képességeim szerint szolgáljak."

Lloyd George ezután rámutatott arra, hogy a koalíció egyse, mint mentette meg Angliát a sztráuktól, a belső front összeomlásától, amely végeredményben a harci front összeomlására vezetett volna. A lemondott miniszterelnök meghajította zászlaját a német vízféreg előtt s kijelentette, hogy ennek a hadseregnek levertetését a német belső front felbomlása idézte fel.

A beszéd további részében a volt kormányfő megvédte a visszavontatott azokat a támadásokat, amelyek másrésztől azért értek, mert állításgul langyosan kezelte a népliga ügyeit. Lloyd George védelmébe vette a párisi békeszerződéseket is s azt akarta bizonyítani, hogy ezek a békeszerződések Európát háborús fenyegető felhőt eloszlatták és husz millió embert szabadítottak fel idegen elnyomás alól.

Lloyd George később kormányának gazdasági politikájára tért át. Véleménye szerint kormányta előtt két utat állított nyitva a háború után. Az egyik a kölcsönök útja, a kölcsönök folytatásának útja. Ez a kényelmes módszer lett volna, mert el lehetett volna kerülni a súlyos adókat, a munkanélküliségi jelenlegi hatalmas méreteit. De ezzel szemben az ország hitele, mint a többi európai országoké, amelyek ezt a módszert követték, egyre és egyre jobban leromlott volna. Ő, amint büszkén mutattott

Daugherty beszédje Cantonban

Az igazságügyminiszter igazolta a Harding kormány ténykedéseit.

AZ ELLENFELEIRŐL.

Kijelentette, hogy nem retten vissza támadásaitól.

CANTON, O., október 22. — Harry M. Daugherty igazságügyminiszter ma beszédet mondott választói előtt, amelyben kiterjeszkedett eddigi politikai működésére, vétele a bírói tiltó parancsot, amelytől eredt, s általában választói mindazokra a vádakra, amelyek a Harding adminisztrációból elfoglalt állásból kifolyólag értek.

A vasutstrájkjal kapcsolatban a bírói tiltó parancs elvételéért kellett a gyakorlatba vinni — mondotta Daugherty — mert erre szükség volt. Olyan helyzetben voltunk, hogy a polgárháború felhő fenyegetett bennünket s ilyenkor minden a törvénytől igazolható eszköz jogszerűtlen; és indokolt nekünk kell tekinteni. A radikális és bolshevik hajlamú munkások természetesen nem hajlandók belátni azt, hogy a nemzet szempontjából esetleg nekem is van igazam, mert hiszen ha ez be tudná látni, akkor ki kellene szálljon a saját bőrköbül. Erre pedig, még ha jó akaratú rendelkezének is, nem képesek.

Akik engem támadtak, azok voltaképpen rajtam keresztül diszkreditálni akarták a Harding adminisztrációt. De a teremtés nem sikerült. A mai kormány eddigi ténykedésével bizonyította azt, hogy feladata magasztalan áll s olyan sikerült annyi munkát és olyan eredményt elérni, amely a radikális és bolshevik hajlamú munkások részben pedig erősen radikális hajlamú munkások köréből irányítottak és irányítottak támadások ellenem és rajtam keresztül a Harding adminisztráció ellen. Mi nem szavakkal feleltünk, hanem tettekkel. Az, hogy az ország gazdasági léte bekerült a rendes mederbe, az, hogy a munkanélküliség problémája megszűnt, az, hogy a vasuti sztrájk kérdését sikerült megoldani, végeredményben megdicséri a Harding adminisztráció érdemeit.

A választók nagy lelkesedéssel és érdeklődéssel hallgatták Daugherty szavait s elismerésüknek azzal adták kifejezést, hogy élénk tapsolattal s iméntelen is helyesléssel szakították félbe beszédét.

RENDKIVÜLI ÜLÉS NOVEMBER 20-IKÁN

A kongresszus házszabály bizottságának elnöke azt a kijelentést tette, hogy Harding elnök november huszadikára rendkívüli ülésre hívja össze a kongresszust.

WASHINGTON, D. C., okt. 22. — A kongresszus november huszadikán rendkívüli ülésre fogják összehívni. Ezt a nyilatkozatot jelentette meg a mai nap folyamán P. P. Campbell, a kongresszus képviselője, minthogy a kongresszus társaságát folytatott Harding emökökkel.

Campbell a házszabály bizottság elnöke s ebben a minőségében meg lehetősége nagy hatással rendelkezik. Kijelentése szerint az első kérdés, amelyet a rendkívüli ülésen szóba hoznak, a hajók finanszírozására vonatkozó törvényjavaslat.

Az, hogy a kongresszus november huszadikán rendkívüli ülésre hívják össze, már napok óta szóbeszéd tárgya volt Washingtonban. Campbell nem mondta azt, hogy Harding elnök megbízásából teszi az összehívásra vonatkozó kijelentést; de minthogy közvetlenül a vele folytatott tanácskozás után tette, tehát érthető az a feltevés, hogy az elnök tudtával és beleegyezésével tette, erre vonatkozó kijelentést.

Mindenesetre egy esomó olyan fontos törvényjavaslat van a kongresszus előtt, amelynek nihamarabbi elintézése kívánatos. S valószínűleg ez a körülmény bírta arra az elnököt, hogy november huszadikára szóló rendkívüli ülést összehívja.

BURJÁN BÁRÓ ELHALÁLOZOTT

BÉCS, október 22. — Burján István báró, volt osztrák-magyar külügyminiszter, aki a háború alatt is 1918 áprilisától csaknem a fegyverszünet bekövetkeztéig közös külügyminiszter volt, szívbaj következtében elhalálozott.

A monarchia közös kormányának többször tagja volt. Külügyminiszteréig előtt a közös pénzügyek minisztere is volt.

DEMOKRATA LESZ A DAY BIRÓ UTÓDJÁ

Day a közel jövőben megválik a legfelsőbb szövetségi bíróságon elfoglalt bírói állásától. — Utódjául Shields tennesseai szenátort emlegetik.

WASHINGTON, okt. 22. — Most már biztosra vehető az, hogy William R. Day szövetségi legfelsőbb törvényszéki bíró a közel napokban lekötözön az állásáról. A legutóbbi hírek szerint már az utódja dolgában is megtörtént a döntés. E hírek szerint az utódja John K. Shields, tennesseai szenátor lesz. Biztosra vehető ugyanis az, hogy feltehetően demokratát neveznek ki erre az állásra. Shields szenátort pedig Harding elnök már akkor nagyon kedvelte, a

mikor maga is szenátor volt. Day bíró már több mint tíz éve tagja a legfelsőbb bírói testületnek, mint ilyen pedig a törvény értelmében teljes fizetéssel mehet nyugdíjra. A bírói fizetésén kívül, mint a német kártérítési kérdések döntőbírája, külön fizetést fog kapni. Day egy idő óta nem örvendett a legjobb egészségi állapotnak és a környezete maga kívánja, hogy ráljön meg a bírói állástól, mert a német kártérítési kérdések minden idejét le fogják foglalni.

A királyi életmentő

Viktor Emánuel olasz király a lányával megmentett egy hajót.

ROMA, október 22. — Viktor Emánuel olasz király tegnap új szerepben mutatkozott be, az életmentő szerepében, a San Rossoreből beérkezett egyik jelentés szerint.

A király a lányával halásznő ment az Arno torkolatához. Egyre látták, hogy egy vitorlás halászhajó veszedelmes áramlatba került, amely felborulással fenyegette. A királyi család azonnal segítségére sietett. A király a lányának segítségével kötelek dobott a hajóba, juttat vitorlásnak és kihúzták a hajót a veszedelmes áramlatból.

Viktor Emánuel volt az első, aki meghallotta a halásznő segítségkérését a hajóról. Azonnal arra felé irányította a saját csónakjait. Amikor közel értek a vitorlásához, a király és a heregnők kiugrottak a csónakból és deréki a vízben dobták a köteleket a hajóra. Azután a leugrott halásznőkkel együtt húzták ki a hajót.

Tulho Romeo halász, a hajó tulajdonosa, egyáltalán nem tudta, hogy kiknek köszönheti a menekülését. A maga részéről halás akart lenni. Minden erővel és kapacitással arra akarta rávenni a heregnőket, hogy fogadjanak el tőle ajándékba egy kosár halat. Ámulatában majd hanyatt esett azután, amikor meghallotta, hogy kik is voltak a megmentők.

Titokzatos a házasság

Nagyan titkolják a volt német császár házasságának előkészületeit.

DOORN, Hollandia, okt. 22. — A titokzatos fától, amely a volt német császár életét fedi, a múlt évi Doornba költözött, most még sürűbbé vált az egész áthatolhatatlanná a kíváncsi szemeknek, amelyek a közeledő esküvő felé tekintenek.

Ez a kíváncsiság azonban nem igen fogta el magának Doornnak lakosságát. A falubeliek közömbösen, sőt bizonyos mértékű bosszúsággal viseltetnek a közeli nászszal szemben. Kilenetized részüket protestáns, szigorú kálvinista s a fényt és a pompát büntös hiszágnek tartják.

Még ezeknél is esendesebbek azonban azok, akik a császár környezetéhez tartoznak. S mindaz, amit a sajtó képviselői megtudhattak, amyi, hogy a polgári és az egyházi szertartásokat is november 5-ikén a doorn-i kastély területén belül fogják megtartani. A szertartásokon a holland kormány egyik államtitkára is részt fog venni, ezenkívül pedig az utrechti tartomány kormányzója, Doorn polgármestere, a holland nemesség néhány a közelben lakó tagja és körülbelül még ötven meghívott német vendég, a volt császár kormányzat méltóságai és hadsereg tábornokai.

UJBÓL TALALKOZOTT JEWELL BEN HOOPERREL.

CHICAGO, október 22. Amióta a vasuti műhelymunkások sztrájkjára vonatkozó parancsot aláírta B. M. Jewell, az American Federation of Labor vasuti szakosztályának elnöke, tegnap jelent meg először a szövetségi vasuti tanácsnak hivatalos helyiségében, ahol különböző fontos ügyekben hosszas tanácskozást folytatott Ben W. Hooperrel, a tanács elnökével.

A kettőjüknek találkozási lehetősége volt először. Mind a két fél azt mutatta, hogy nem változott meg közöttük az a barátság, mely fennállott a sztrájk előtt.

ÉPÜLETES VOLT A BERLINI TÜNTETÉS

Hihetetlen jelenetek játszódtak le Berlinben a Busch cirkuszban és az előtt. — Brutális módszerek és eszközök mindkét oldalon.

BERLIN, október 22. A Busch cirkusz arénájában és az előtt az utón a napokban lefolyt véres verekedést a kommunista részről egyik oldalon, míg a reakcionáriusok részéről a másik oldalon az állati vérszomj, valamint a legbrutálisabb "valóságos" eszközök használata jellemezte. Amikor egyik részről a fésületlen kommunisták, más részről a jól dított tiszoruk és diákok összekötöttek, mintha hirtelen el let volna felelő a hosszú sztrádknak minden civilizáltság.

Nem a modern eszközöket használták, a revolvert, gépfegyvert, hanem a törőket, black jackokat és fűtykásokat. A cirkuszban nagy tömeg, lármázó kommunisták rohant be, vörös zászlókat lengetve, követek dobálva és úgy támadt rá a győlésező monarchistákra. Mindkét részről mintha csak páldát akartak volna venni a vadlaktórtól, amelyek a cirkusz porondján estenként fellépni szoktak. A nacionalista-reakcionáriusok sem akarták hátramaradni. Készen állottak a támadásra, fel voltak fegyverkezve késekkel, botokkal és téglával.

Noha a zendőség, nagy személyzettel vonult ki, csaknem tehetetlen volt a tömeggel szemben. Az egyik örmester befurakodott az arénába, ott azonban szívszúrta és azonnal meghalt. Egy másik rendőrnök koponyáját törtek be. Visont egy rendőrelőtt egy kommunista. Ezenkívül még sokan megsebesültek.

AMERIKA VISSZAVONUL SAN DOMINGO SZIGETRŐL

WASHINGTON, okt. 22. A külügyminisztérium hozta nyilvánosságra, hogy a San Domingo sztrátság területéről visszavonják az amerikai csapatokat, s már elkészülték a kiáltványt, ideiglenes kormányzat létesítésére. A kiáltvány szövege szerint az amerikai csapatok visszavonását azonnal megkezdik, mielőtt jóváhagyja az ideiglenes elnök az amerikai hatóságok által a szigeten felbontott rendszereket és törvényeket.

A GYLKOS APÁT S FIAT MEGLINCSELTÉK.

NASHVILLE, Tenn., okt. 23. — A Benton megyében február hónap emberről miatt bűnösnek kimondott két vádlottat kora reggel kihurcolták a megyei bíróságon Camdenben az egyik úres loira, s mind a kettőt agyonlőtték. A két rab, Ed Hartley és fia Connie Hartley, Ed Hartley unokafivérének meggyilkolása miatt volt elítélve.

KARÁCSONY

Ünnepe előtt a Szabadság minden előfizetője megkapja az 1923-dik esztendőre szóló Naptárunkat, mely kiállítás és belső tartalom tekintetében egyaránt olyan lesz, amint az hasonlóval eddig egyetlen magyar újság sem kedveskedett előfizetőinek.

SENZÁCIÓJA

lesz minden ízében az amerikai-magyar sajtónak a Szabadság Naptára, mely az érdekes és érdekesebb cikkektől tárháza lesz és szépirodalmi részében a mai magyar irodalom legnagyobb és legnépszerűbb neveivel találkozunk.

A SZABADSÁG NAPTÁRA

pontosan a nagy ünnepek előtt minden olyan előfizetőnk keze között lesz, aki NINCS HÁTRALEGBAN előfizetési díjával. Tanácsos tehát, hogy AZONNAL rendezze előfizetését minden hátralekousnak, nehogy megfosssa magát ettől a példátlanul értékes és fényes karácsonyi ajándékunktól.

A jóvátétel új zavarai

Németország valószínűleg be fogja szüntetni a jóvátételi fizetéseket.

BERLIN, október 22. — A német kormányhoz közel álló körök véleménye szerint Németország a legközelebbi jövőben ki fogja nyilatkoztatni, hogy nem tud sem készpénzben, sem árucikkben elegendő tenni jóvátételi kötelezettségeinek.

A kormány már kimerítette minden tervét és ötletét s nem tudja, hogy mit tegyen a gazdasági és politikai helyzet megoldására, amely az utolsó negyvennyolc órában katasztrófális rosszábbodott. A dollárért 5,000 márkát adtak már tegnap délután a berlini tőzsdén.

Rathenau külügyminiszter meggyilkolásához hasonló terveket fedeztek fel a kancellár ellen. A télelem és a túlfeszített munka pedig teljesen megörléte Wirth kancellár idegrendszerét.

A GÖRÖG FORRADALMI BIZOTTSÁG A KIRÁLYÉRT

ATHEN, okt. 22. A görög forradalmi bizottság kiáltványt bocsátott ki, melyben felhívja az egész nemzetet György király támogatására. Ez mindenesetre véget vet minden híresztelésnek, hogy még esetleg kiáltják a Kóntaraszórt.

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Published daily by The Szabadsag Printing & Publishing Co.

Editor: DR. ANDREW CSERNA

709-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.

Entered at the Post Office at Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

Room 603 Tribune Bldg, 154 Nassau St., New York

Kis külpolitika

A francia miniszterelnök, ugylátszik, elérkezettnek látja az időt arra, hogy a franciák egyik régi álmat megvalósítsa.

Ami az európai gondolkodásomódjé illeti, ennek az álomnak a megvalósításában semmi különösét, semmi szokatlanát nem látunk.

Ami különben azt illeti: ez a gondolkodásomód az oka a háborúknak.

Tagadhatatlan, hogy a francia miniszterelnök egyre erősödik népszerűségében és ennek következtében mindazok előtt, akik előtt népszerű, egyre határozottabb kontúrokban jelennek meg az észak-afrikai államok.

Az az észak-afrikai állam elsősorban természetesen a bennszülöttökre, a mórokra támaszkodik. Azonban állandóan fejük felett lebegne az imperializmusnak, a francia imperializmusnak a Damocles kardja.

Mindenesetbe érdekes, hogy ugyanakkor, midőn Poincaré azt a rövidlátó és türelmetlen és mohó politikát csinálja északon, délen, Smuts tábornok, a Dél Afrikai Köztársaság nagyszerű vezető elméje egy olyan szövetségre ábrándozik, amelynek létjogosultsága mindenki előtt sokkal világosabb kell, hogy legyen, annál is inkább, mert a Smuts ötletének az alapja nem az imperializmus, hanem ellenkezőleg, a liberalizmus.

Smuts egy olyan államközi szövetséget álmodott meg, amely egész biztos, hogy meg fog valósulni, mert az alapja nem elnyomás, hanem ellenkezőleg, az "élni és élni engedni" elve.

Poincaré ellenben tipikus európai politikus. Csak a jelennek el és mit törődik ő vele, hogy mi lesz holnap.

Amerika szive

AMERIKA NEM akar részt venni az európai bonyodalomban, a kaosztól lehetőleg minél távolabb akarja magát tartani.

Van azonban egy pont, ahol nem tagadhatja meg magát, hogy mégis bele ne avatkozzék ezekbe a bonyodalomban. S azok, akik az amerikaiak hagyományos jóindulatát, jószívét ismerik, tudják, hogy ezen az egy ponton helyesen cselekszik.

E pont — a szegényeken, a nyomorékokon, a nyomorogókon való gyors és pontos segítség. Ez az az egy pont, amelyben az Egyesült Államok közösséget érez Európával.

Amerika tudja, hogy Európában nagyon sok férfi, nő, gyermek fiatal és aggyastán él, akik önhibájukon kívül, ártatlanul kerültek bele a legnagyobb szenvedések örvényébe.

Ez a cél kedves minden amerikai előtt és nincsen Amerikában ember, aki ezt a célt ne szolgálna abszolút lelkesedéssel. Az átlagos amerikaiak a vérben van az adakozási kedv. Nincs jótékony cél, amire ne adjon.

A legtöbbjük fogalma sincs arról, hogy a pénzért mire és hol és hogyan használják fel, mégis ad: megnyugtató a lelkiismeretét. Az amerikai tudja, hogy a pénzért tisztességes emberek kezelik, egy tisztességes cél érdekében.

Az Amerikai Vörös Kereszt, amelyen keresztül a segítség nagyszerű munkájának zöme keresztül folyik — minden elismerést, minden támogatást, minden szeretetet megérdemel. Azok az amerikaiak, akik eddig nem tudták, hogy a segítség munkájának micsoda az eszköze, a közvetítője, tudomásul vehetik, hogy a Vörös Kereszt — nagyrésztben — az.

Le a kalappal a Vörös Kereszt előtt.

SZERELEM ÉS MŰVÉSZET

A boldog menyecske.

Gyakori eset, hogy a szerelem és a művészet szemben áll egymással.

New Yorkban megint történt valami. Ezúttal megint olyasvalami történt, ami érdekes a kronikás tollára.

New Yorkban eddig meglehetősen szaporák voltak azok a kereskedelmi házasságok, amelyek "matrimonial parlor"-ok, amelyek magyarul házasságközvetítő irodáknak lehetne nevezni.

Magát a gondolatot nem. Magát a gondolatot teljesen helyesnek tartja. Még pedig annyira helyesnek tartja, hogy maga is szívesen magáévá teszi.

— Ki kell venni a házasságközvetítést — mondja — az ország kezeiből.

Ennek következtében Rev. Dr. John G. Benson, a fentnevezett lelképítész, szövetkezett egy nem férjezett fiatal nővel — és a Wall Streeten — és kettlen, a Union Methodist Episcopal Churchon belül megismertette az amatőr házasságközvetítő irodát, amelynek a National Lonesome Club nevet adták.

— Oh, kéremszépén, sikerünk, igen nagy sikerünk van. Arra a kérdésre, hogy a Wall Street hölgy, aki a klub élén áll, "fogott-e már magának valakit" nagyon indignált felelet következett.

— Ilyet ne tessék kérdezni. Ez a hölgy pusztán csak segíteni kíván a fiataloknál. Ő maga az örömeim nem akarja kivenni a részét.

— Eddig ötven tagja van a klubnak, folytatta önmagára, de erős a reményünk arra, hogy a tagok száma minden vasárnapkal csak növekedni fog.

— Hogy egy kis statisztikát is adjak, eddig ezeken az összejöveteleken több volt a fiatalember, mint leány. Hogy még pontosabb legyen: az első összejövetelen huszonöt fiatalember volt jelen és öt leány.

— A klub népszerűségét az bizonyítja, hogy mindenki, aki egyszer már ott volt, nem marad el, hanem állandó taguak lesz — talán még akkor is, ha közben megtörténik a házasság.

— Itt zongorázhatnak, diskurálhatnak, sakkozhatnak, billiárdozhatnak — vagy ami már jól esik nekik.

Minden jól eshetik nekik, csak olyasmik nem, ami — hall, hiszen mindenki tudja a határt. Ha megszerették egymást, allo, el házasodni.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

Házasságközvetítés egyházi áldással

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

Magát a gondolatot nem.

VIG ALFONZO KITÜNTETÉSE

Bross a táncosnőknek.

Annak idején bőven megemléskünk azokról a vidám napokról, amelyeket Alfonso, a spanyolok könnyed és elegáns uralkodója Deauvilleben töltött.

Miss Mary Hart, a fentnevezett Wall Street hölgy örömmel dörzöli a kezét és kijelenti, hogy ennél jobb ötlet még nem született még Rabbi Ben Akiba óta.

— Mi nem mondjuk — mondotta mégis — hogy az ifjúság egy szerelmes találkozás klubban és már alaposan csalódott. De azt igenis hiszük, hogy erre ami klubunk nagyszerű alkalom.

— Eddig ötven tagja van a klubnak, folytatta önmagára, de erős a reményünk arra, hogy a tagok száma minden vasárnapkal csak növekedni fog.

— Hogy egy kis statisztikát is adjak, eddig ezeken az összejöveteleken több volt a fiatalember, mint leány.

— A klub népszerűségét az bizonyítja, hogy mindenki, aki egyszer már ott volt, nem marad el, hanem állandó taguak lesz — talán még akkor is, ha közben megtörténik a házasság.

— Itt zongorázhatnak, diskurálhatnak, sakkozhatnak, billiárdozhatnak — vagy ami már jól esik nekik.

Minden jól eshetik nekik, csak olyasmik nem, ami — hall, hiszen mindenki tudja a határt. Ha megszerették egymást, allo, el házasodni.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

— Azt mondja Benson lelképítész, hogy eddig három ismerőst" volt az orvos válasza. Erre három gyermekhez fordult, akik már el voltak mind jögyve.

KARÁCSONY ESTÉJÉT

családja körében töltheti az óhazában, ha az alábbi hajók bármelyikével utazik.

Table with columns: Indulás, Hajó neve, Kikötés, Ár. Lists various ships and destinations like RYNDAM, FINLAND, etc.

Mindegyik hajóval együtt van utazójegy Budapestig, Kassaig, Pozsonyig, Temevárig vagy Nagyváradig.

A kikötőből közvetlen vasúti összeköttetés van Magyarországgal és a megállított területekre.

A hajóúton és vasúti úton semmiféle díjat nem számítunk.

Utazásuk megkönnyítésére segítségül vagyunk. Podgyászt kivételével hajóik terében bástyáik, foglajla is helyet mihamarabb hogy kényelmes jó szobát biztosítsanak Önnek.

AMERICAN UNION BANK

Németh János elnök

Főüzlet: 10 East 22nd Street a Bankpalotában NEW YORK CITY

Fióküzlet: 1597 Second Ave. corn. 83rd Street NEW YORK CITY

BATTLING SIKI, KÖVÉR?

A dandy boxoló

Tegnap még Carpentier, ma már Battling Siki, Carpentier tegnap még a ring hőse volt, ma már aranyhalakot tenyészt.

Siki tegnap még piszkos edzőnyelket mosogatót, ma már leverte Carpentiert — és a párisi boulevardok ünnepléi hőse.

Siki nagyot változott azóta, hogy a nagy Georget egy megváltja, hogy majdnem holtan vitték ki az arenából. Az



előtt szerény kis néger kölyök volt — ma már egyike a párisi utca legelégánsabbban öltözött gavallérajának.

Férfiak és nők valóságos processzióban követik, ha végig promenádoz az aszfalton. Dandy kis pillangó nyakkendővel, melyen kivágott mellénytel, széles karimájú puha kalapot, szép szürkét, a bal felső oldalzsebéből zsebkendő káncdik ki, fehér keztyű és bot egészíti ki az öltözk.

Ime — Battling Siki, a szingelek.

És nemzeti hős. S még azt mondják, a franciák nagyon szomorúak. Hát nem nevezéses, hogy ezt mondják?

NAGY NYOMDAVÁLLALAT A LÁNGOK MARTALÉKA.

LAMBERTVILLE, N. J., okt. 23. A Lesperace News Print Corporation nagy nyomdatelepe csaknem teljesen leégett. A kárt 300,000 dollár becsülik.

Karácsonyra CSAK UGY MINT MINDIG

Pénzt küldjen az óhazába mindnyájunk feladata. Ezt hirdetem én már közel 20 év óta

Bankházzal el van ismerve az amerikai magyarság körében mint olyan, amely mindenkor a lehető legelőszóbban és leglelkibb szeretettel intézi el a honfitársai egy-be-egy dolga. Pénzküldés megfizetés, valamint minden más nemű ügyével írjon ide vagy jőjjön személyesen a címre

Ruttkay Jenő Bankháza

106 AVENUE B. NEW YORK, N. Y.

Jakab és Társa

423 E. 5th St. New York

Kóstolt

Az a lakóhely... ez a név...

Sun Ra

Szedett

Asz a nagy

A névsek... hogy számtal... lettük

CSÖKÖNYOS

Mire alapít... szarazok

WASHINGTON

ber 22. K... fog meg... közelem... be vett... kapcsolati... mény... nove...

Washington

kimondott... dikális ut... országot... hább arra... előre csak... mozgalmak... ket a abban... az őzi váls... fent emlit... rül lezajl... többsége... módosítási... Vannak... rendum... dest, miot... Massachusetts... szembent... hol a. komz... programja... a nép afele... centes száraz... vagy sem. E... nak a sorában... New Jersey... A jelek... névsek... harc rendk... zott lesz.

A névsek

ugyan vé... harcba. A... vannak, h... beléunt a... törvénybe... val azon... annak a mó... Ezzel szem... a vélemény... amerikai... a prohibíci... meg nem... annak a m... csakugyan... S abból az... nak ki... vagy ártalm... szegnek, sz... takarékoss... ba heraraz... November... este el fog... raok opti... díg a név... ad e igazat

Uj le pénz

Zlotynak h... megfelelő

WARSO

zelski pen... lentette, h... lengyel... Szegény... A zloty... mft a doll... márká... Megváltó... adózási rend... A lengyel... lenleg 100... van a lengv... 150,000,000... fejlesztésé...

Megváltó Gyógytára

1637 First Ave., Cor. 85th St. Dept. 8. NEW YORK.

NYILT TITOK

hogy manapság minden Jobb el nem használ egyebet az ares spórára, mint a

Róth Liliom Krém

szappant és pudert HASZNÁLJA KEGYED ISI

RÓTH SÁMUEL

Megváltó Gyógytára 1637 First Ave., Cor. 85th St. Dept. 8. NEW YORK.

A menyecske csókja

De annál is jobb a

Négyes

A legjobban fogyó pipadobány az itteni piac. Minden csomagban 4 ajándék-szelvény. Kapható minden jobb üzletben, vagy megrendelhető közvetlen tőlünk.

Jakab és Társa

MAGYAROK AMERIKÁBAN

MAGYAR EGYLETEK SZÜVEKZÉSE.

CHICAGO, Ill. — Október 11-én tartották meg azt a közös gyűlést, amely az Egyesült Magyar Egyleteket és a Magyar Egyletek Nagybizottságát egybeolvasztotta.

VÁD ALÁ HELYEZETT MAGYAR SZÜLESNŐ

Varga Mária születőnt 2000 dollár bond alá helyezték.

YOUNGSTOWN, O. — Varga Mária születőnt a nagyszükeket a múlt héten tiltott köztáncoskodástól megfosztották.

AKIKNEK NEM KELL ELLIS ISLANDRA MENNI?

Az iratok (affidavitok) áttekintése és a kiutazás jóváhagyása (visum) az óházában működő amerikai consulátusnál történik, nem pedig a szigeten.

Az amerikai magyarság már elégedett a kiutazás jóváhagyásával (visum) az óházában működő amerikai consulátusnál történik, nem pedig a szigeten.

Irodánk nem lett futóhomokra építve, hanem 32 évvel ezelőtt becsülettel, szilárd alapokra fektetve.

Az új utazási "Magyar Egyletek Központi Bizottsága" (Central Committee of the Magyar Societies) nevet vette fel.

FELROBBANT A TRUCK GAZOLIN-TARTÓJA

DETROIT, Mich. — Új Orosz Istvánt majdnem végzetes balcsesz érte. Amint truckját tisztogatta a garázsban, a gazolin-tartója az súlyosan összeesett.

SIKERÜLT EGYLETI BAL.

DETROIT, Mich. — A Szt. József Egylet bánya ezután is fényesen sikerült. Múlt vasárnap szüfólag megtelt a hitközségi terem jökevény magyarokkal, akik igazán kedves és szép mulatságot vettek részt.

A SZABOLCS M. POLGÁRI RÓM. KATH. HITKÖZSÉG KÉRELME.

Frank Károly th. kanonok, esperes-plébános a polgári (Szabolcs m.) r. kath. hitközség nevében az alábbi kérelmet intézi az amerikai magyarsághoz.

Weizer János és Fiai 32 éves irodája saját épületében 8935 Bucoeye Road, Cleveland, O.

VERHOVAY-BÁL.

AKRON, O. — A Verhovay Ségdy Egylet akroni fiókja sikerült szüreti bált rendezett a Turner Hallban.

A BARNESBORO ÉS VIDEKE REF. EGYHÁZ KÖRÉBŐL.

BARNESBORO - MARSTELLER, Pa. — Régi kiránsága teljesült a Barnesboro és vidéke magyar református és evangélikus híveinek, mikor október 10-én Kerekes Béla wíndberi ref. lelkesítők hívták el, hogy hírdesse közöttük Istennek ígért és szolgálta ki az urvagyereket.

A csodásnak, — amit ismét Bank János, a magyarság derek amatőre táncmestere tanított be — igen nagy sikere volt. A közönség zajosn megapotslta őket, Csöszleányok voltak: Anedorné, a bonyt: Szál József adományozták s közel ötvenen járultak a szentestáncoskodás felé. Ez alkalommal konferenciát adott Molnar Mihály és Albert Julianna 13 éves leánya; Margit, Emiron, Pa-ból.

A MÜKEDVELŐ ÉS DALKÖR ELSŐ MULATSÁGA.

AKRON, O. — Az Ifjúsági Mükedvelő és Dalkör október 14-én este tartotta első estélyét táncmulatsággal egybekötve.

Keresztelések

Nagy Imre (ramonsházi) és Takács Julianna (tamparyai) szülők kis leánya; Berta névre, keresztneve; Bolgár István és Varga Erzsébet, alverdi lakosok.

HA LAADÁS.

WINDBER, Pa. ÉS VIDEKE. Október 29-én úgy a szüreti hálaadás bemutatása, mint a reformáció emlékére tartott istentiszteleten az urvasora ki fog szolgáltatni a református és evangélikus testvéreknek.

MAGYARORSZÁGI LEVELEK

A Foreign Language Information Service magyar osztályánál Magyarországból érkezett levelek van, a kik ezt az iroda helyiségben személyesen, vagy levél útján bármikor átvehetik. Ha valaki ismerőst talál a keresettek között, szíveskedjék figyelmeztetni.

HA AZ Ó-HAZÁBAN

lakó rokonaink, hozzátartozóink, vagy ismerőseink pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az óházában bármilyen természetű dolgot pontos felvilágosítást vagy szükséges, forduljon hozzánk. A legújabb és legbizalmasabb népdalok, népművészet, képek, stb. az óházában is közlegyűjtött gyűjteményben és legújabbakban is megtalálhatók. Irjon e címre:

ALEXANDER MIHÓK 801 Dollar Bank Building, Youngstown, O.

WESTINGHOUSE CO. EMBEREKET KERES. East Pittsburgh, Pa., okt. 24

Hasérve van

Jelenjen meg Október 26, 27 és 28-án a Clevelandi GILLYS HOTELBEN

HAROM NAPIG CSUPÁN

Ha sérve van vagy sérveketől való féltéssel, most itt van az alkalom, hogy kipróbálja a legújabb módszert az elkerült sérvtartó készüléket.

A csodásnak, — amit ismét Bank János, a magyarság derek amatőre táncmestere tanított be — igen nagy sikere volt. A közönség zajosn megapotslta őket, Csöszleányok voltak: Anedorné, a bonyt: Szál József adományozták s közel ötvenen járultak a szentestáncoskodás felé.

Ha Ön szeretné megpróbálni a legkifinomultabb szerviztartó készüléket, a mit a szervben szenvedők részére valaha kitaláltak, úgy jöjjen az East 9-ik utcán a Euclid Avenue és Superior közötti helyen a GILLYS Hotelbe csütörtökön, pénteken vagy szombaton, október 26, 27 vagy 28-án. W. S. Rice a magyarsági körök felhívására az alkalommal több helyeslejt is ajánl a Hotelbe és teljesen ingyen próbálja fel Önnek.

KERESIK A GYILKOSOKAT

Henry Schauko titokzatos halálából kifolyólag a rendőrség három embert letartóztatott.

Wm. S. Rice, Inc. ADAMS, N. Y.

A YOUNGSTOWNI REF. EGYHÁZ HIVEI.

Temetések.

Okt. 16-án temetett Varga Albert, Varga Sándornak 16 hónapos fia; Károly Hubbardon. Okt. 17-én helyeztették örök nyugalomra Bokri Istváné, szül. Skáróczi Anna, aki 4 napjával szünetelt.

Házasság

Okt. 14-én esküdtek egymásnak József és Rosenbrauer Helene. Tanúk voltak Szabó R. János és Klezsa Ferenc.



Uj Románia és környéke. 1. Az oroszoktól elvett Beszarabia határán 90,000 orosz áll fegyverben. Ez a sereg egy része az 1,600,000 főnyi orosz hadseregnek, amelyet a nyugati határra rendeztek. 2. Albánia, a volt Gyulafehérvár, ahol a román királyi párt Erdély királyává és királyává koronázták. A magyar követ nem jelent meg a koronázáson tiltakozással Erdély elrablása miatt. 3. Lengyelországnak 250,000 katonája van mozgósítva. 4. Oroszország nyugaton érzi magát a török szövetséges diadala óta

CLEVELANDI K-R-Ó-N-I-K-A

HALÁLT KÖVETEL A WHISKY

Erosen szaporodott azoknak a száma, akik italmérgezés következtében meghaltak. — Jellemző statisztikai kimutatás. — Sperling rendőrfelügyelő, Burns prohibíciós ügynök és Hammond koroner nyilatkozta.

Hammond koroner kimutatása szerint az italmérgezés, a munájs whisky fogyasztása mindenképp több áldozatot követel. A koroner közlése szerint január elseje óta ötven ember halt meg a munájs whisky fogyasztása következtében. Havonként a következő áldozatokat követelte az italmérgezés.

Januárban nyolc halott. Februárban két halott. Márciusban öt halott. Áprilisban hat halott. Májusban hat halott. Júniusban hat halott. Júliusban négy halott. Szeptemberben kilenc halott. Minden jel arra vall, hogy október havában több ember pusztul el az italmérgezés következtében, mint szeptember havában. A pontos adatok erre vonatkozólag még ismeretlenek.

Steepling rendőrfelügyelő közlése szerint mindenképp szaporodik azoknak a száma, akiket részegség miatt tartóztatnak le. Az elkobzott italnak csak két százaléka volt olyan, hogy azt veszedelmes következmények nélkül lehetett inni.

A tulságos alkoholfogyasztás következtében elkövetett bűntettek száma ugyancsak szaporodott. 1921 szeptemberében és októberében hetvenkilenc olyan bűntényt követtek el, amikor a

Keresen fel bennünket és győződjön meg magáról annak a garantált Sztvertartónak rendkívül előnyeiről. Nincs hozzá fogható és mindenütt ajánlják orvosok és gyógyszereszek. Saját magának tartozik azaz, hogy megismerje ezt a csodálatos találmányt

NEKIHAJTOTT AZ OSZLOPNAK

Henry Jokel nekiszaladt a motorbiciklijével egy teleggraf oszlopnak. — Meghalt.

Szombaton ismét bő aratása volt a közlekedési bíróságnak. A rendőrök különböző közlekedési kihágások miatt 117 embert tartóztatottak le.

Ezek között négy olyan volt — az új rendelet életbe lépése óta először — akik maguknak foglalkoznak az utca közepén, lassan haltnak és miattuk megszüntetve meg kell állni a forgalomnak.

A 117 letartóztatott ember közül minden valószínűség szerint harmincegy olyan van, akik a dologházban fogtak bűnözők, akiket megsejtették a szabályrendeletet.

Kilencvenegy olyan férfiu fogtak el a rendőrök, akik túllépték a gyorsjárat határát. Huszonegy több mint negyven mérfölddel haladt közülük.

Hat közülük elhagyta a villamos miatt, a villamos állt és kiszálltak belőle az utasok. Három közülük gondatlanul hajtott.

Egy pedig részegen hajtott. Szombaton, késő délután Walter Jokel, az ideán a kilencvenharmadik áldozata lett a gondatlan halatjának. Jokel motorbiciklivel haladt, az E. 74. utcában elcsúszott a gépe felett a kontroll és beleszaladt egy telegraf pómába. Összetörtte magát és a gépet teljesen haldoklóva szállították a városi kórházba, ahol rövidesen a megérkezése után ki is szenvedett.

Amint tudtak csak eddig megállítani a szerencsétlen emberről, hogy özvegy s hogy négy gyermeke van. A rendőrség most szigorú kutatást kezdett a gyerekek után. Egyről tudták, hogy mint eselőd dolgozik valahol — hogy hol azt még nem állapították meg. Valószínűleg tartják, hogy valamelyik önjel faluban. Azt azonban egészen biztosan megállapították, hogy három kislánya Xenitában van, az árvaházban.

Jokelen kívül több áldozata is van a szombati napnak — igaz, hogy ezek nem halálosak. Ezek: Phillip Meyers, Samuel Lavansky, Michael Herman, Theodore Roserva. Az embereket több kevesebb sérüléssel különböző kórházakba vitték.

VIGYÁZZANAK AZ IGAZGATÓK

A városi tüzfelügyelő öt nepsikolában tűrvesélyes állapotokat talált.

Szombaton nagy szomorúság érte öt nepsikola igazgatóját. Megjelent az iskolákban a városi tüzfelügyelő és körnézett. És ennek a körnézésnek szomorú eredménye lett. A tüzfelügyelő kijelentette, hogy ebben az öt iskolában könnyen gyuló anyagok vannak felhalmozva és pedig úgy, hogy sokszor még a menekülési is lehetetlennek tennék esetleges tűzvész esetben.

Glenville High Schoolban például tüzfát halmoznak fel, közvetlenül a kijáratok előtt. A tüzfelügyelő azonnal elrendelte, hogy az iskolákat biztonságosabbá tegyék. Ennek az iskolaigazgatók haladéktalanul eleget is tettek.

Dr. WIDDER gyomor és belső bajok szakorosa

8901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

CSÓKA JÓZSEF KISZABADULT A DOLOGHÁZBÓL

Stevens bíró jósvivése vizsgálta családjának a whisky főzéséről elítelt magyart.

FELFÜGGESZTETT ÍTELET

Kétezer napig kellett volna raboskodnia Csókának.

Olvassóink emlékeznek még arra, hogy Csóka József, a csapadi (Sopronm.) származású west sidei magyart, elfüggesztették 2011 W. 47th streeti otthonában whiskyfőzésért.

Találtak a pinéjében tízennyegallon whiskyt, három hónap erjedményt, egy jókora mennyiségű és még valamit, amit sulmáltott a esetet, duglott patkányok az egyik hordó erjedményében.

— Megkezdte a határ magyar határ kezdődött. A kettősség munkában, a rusz kezdetre megközelében ma nekik jelenleg oszlopokat a títák. Ezen a títák folytat 2800 hold gazgyümölcsöket kapott vissza.

— Szóló a szövetségi Ruzsinszko legserencsés rész legfontosága, válságos okok, pénzügyi mítás áthúzlonbég megmenyek is közbán, hogy Beke borpiacian pangás. Termadós piacátgot, elvesztégyasztópacit messzire esik, szállítási díjkeptelen meg egy lelkiistkedők, lórért szállításra, lejésszázi beror, mi hivatott a



Francis L. Stevens rendőrbíró.

Francis L. Stevens bíró elé állították Csókát. A vádat nem tagadhatta, beismerie bűnösséget, mire a bíró 1000 dollár pénzbírsággal sújtotta.

Csóka fizetni nem tudott, ennélfogva a dologházba kellett mennie, hogy dolgozza a bírságot. Dolgozott is Csóka kevesesen, de napi 50 centjével ugyancsak lassan törlesztette a bírságát.

Augustus 15-én ítélték el. Felelése, aki három kis gyermekével magára maradt, mindent megmozgatót, hogy az urát visszakapja, de hiába. Elteltek hetek, hónapok, bűntudás bejött helyzetben élt a beteg asszony a három apró gyermekkel. Nem volt már reménye arra, hogy a kenyérkereső apát egyharmar visszaadja családjának az igazságszolgáltatás.

Végre is a Szabadság szerkesztőségéhez fordult Csókánál. Muzsaly József, lapunk munkatársa, aki sok szegény család érdekében tett már lépést számos fórumán, felhívta Stevens bíró figyelmét Csókáné és három apró gyermeke kérésére, hogy helyettesítse a bírónak. A bírónak, akiknek a szigorúságánál csak a jósvivése nagyobb, megessék a szive a kis családon s visszaadta neki a kenyérkereső édesapát.

Csóka a mult szerdán visszakért a dologházból. Felüggesztette a bíró az 1000 dollár pénzbírságból még le nem dolgozott részt, sőt a perköltséget is. Mődot adott neki arra, hogy új életet kezdjen, hogy két keze munkájából, ne pedig törvénytársból tartsa fenn kis családját.

SZOKATLAN ELJEGYZÉS

A vőlegény Clevelandban, a menyasszony Losoncon van.

Az Athléta Klubban szokatlan eljegyzési ünnepély volt pénteken este. Ponyieki János, az athléták labdarúgó csapatának egyik kiváló tagja képeleiben fogott kezét a Losoncon született Stas Etuskával s menyasszonyának jelentette ki. A károgó surprise party keretében tánt meg a Klub és nőszülőknek tagjai elhalmozták Ponyiekit gratulációkkal.

JAKAB ISTVAN és Fia

magyar temetőben: 8923 BUCKEYE ROAD 11713 BUCKEYE ROAD Princeton 244 Cedar 884 4319 LORAIN AVE. Telefon Hemlock 4091

